
 
 

PAUTA DA 77ª (SEPTUAGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 21/11/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Projeto de Lei de nº 325, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Institui o Programa Motofaixa em Avenidas de grande 

fluxo de veículos no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 326, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Denomina de MARIA DO SOCORRO DE SOUSA BANDEIRA a Rua 03 (Jardim do Amor), 

no bairro Alto da Mangueira, neste Município que indica e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 327, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Institui a Semana Municipal da Cultura GEEK no município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 328, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre o reconhecimento a prática esportiva eletrônica, denominada Sports ou Esports, 

como modalidade esportiva no âmbito do município de Maracanaú, e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 329, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Dispõe sobre a criação do Programa Selo Escola Verde na Rede Municipal de Ensino. 

Projeto de Indicação de nº 313, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder bolsas de estudo, até o limite de valor 

que especifica, diretamente aos professores efetivos da Rede Pública Municipal de Ensino, 

objetivando o cumprimento de metas do Plano Nacional de Educação, Lei Federal nº 

13.005, 24 de junho de 2014, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 314, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a inclusão da Cultura GEEK no município de 

Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 315, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui a compra de um aparelho analisador hematológico automático para atendimento de 

animais das ONG's do município de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 316, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Institui o Programa Cidade Amiga da Pessoa Idosa no âmbito do município de 

Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 317, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a criação de Comissões Internas de 

Prevenção de Acidentes, Doenças e Violência nas Escolas - CIPA Escolar e adota outras 

providências. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 907, de autoria do Vereador Josué Martins Ferreira (Capitão 

Martins) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma Capela Mortuária Pública para efetuar 

os Atos Fúnebres de seus entes queridos, no município de Maracanaú. 

Requerimento de nº 908, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de 

Infraestrutura, a colocação de piso intertravado em toda extensão da Rua Dom Pedro I, 

iniciando aproximadamente no nº 16.104 até o final da Rua S/D, no bairro Boa Esperança, 

Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 909, de autoria do Vereador Rafael Cavalcante Lacerda - Solicita 

ao Prefeito, a drenagem e pavimentação em piso intertravado das Ruas Santa Luzia e Vila 

Nova, no bairro Jari. 

Requerimento de nº 910, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, a limpeza da Rua Praça Major Brás, nas proximidades da Autoescola São José, 

no bairro Centro, bem como a instalação de um semáforo em frente a Empresa Cobap, no 

bairro Timbó. 

Requerimento de nº 911, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, para que interceda junto ao Governo do Estado do 

Ceará e ao Ministério da Cultura, para que possam contemplar a Cidade de Maracanaú 

com pelo menos duas Unidades do CEU da Cultura, uma no Distrito de Pajuçara 

(abrangendo os bairros Jardim Bandeirantes, Menino Jesus, Parque Tropical, Piçarreira, 

Pajuçara, Boa Esperança, Flamenguinho, Pajuçara Park, Área Verde, Alto da Bonança e 

Cidade Nova) e outra na região do Horto Florestal (contemplando os bairros Picada, Boa 

Vista, Antônio Justa, Pitaguary, Olho D'água, Alto da Mangueira e bairros adjacentes). 



 
 

Requerimento de nº 912, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita ao 

Secretário de Infraestrutura, o reparo da pavimentação asfáltica (onde há um buraco) na 

Avenida Maria Galdino, no trecho com a esquina da Rua 135, no bairro Timbó. 

Requerimento de nº 913, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 701/2021, 

a revitalização completa da alameda da esquina com a Rua 31 até a esquina com a Rua 

32, no bairro Jereissati I. 

Requerimento de nº 914, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação asfáltica para a Rua 

Francisca Pinheiro, localizada no bairro Mucunã. 

Requerimento de nº 915, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a Rua 57, próximo ao 

nº 287, no bairro Jereissati II. 

Requerimento de nº 916, de autoria do Vereador Francisco Cláudio Freitas dos 

Santos - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação em 

piso intertravado para as Ruas R e O, no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 917, de autoria do Vereador Antônio Anderson Sousa Macêdo 

(Anderson ET) - Solicita ao Prefeito, a construção de duas Creches de Tempo Integral, 

uma para o bairro Parque Santa Maria e a outra para o bairro Parque São João. 

Requerimento de nº 918, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a construção de uma praça com playground, academia popular e com rampas de 

acessibilidade para pessoas com deficiência, nos cruzamentos das Ruas Genciano 

Guerreiro de Brito (antiga Rua 11) e Antônio Correia Viana (antiga Rua 13), em frente aos 

números 981-B e 971-A e ao lado do número 960, no bairro Alto da Mangueira, reforçando 

solicitações dos Requerimentos de nº 307 e 975/2021 e, 253/2022. 

Requerimento de nº 919, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Presidente desta Casa, a convocação do Secretário Titular da pasta da 

Secretaria de Trabalho, Emprego e Empreendedorismo de Maracanaú, o Senhor Luís 

Gadelha da Silva Júnior, a comparecer a esta Casa, para prestar esclarecimentos a cerca 

da retirada dos permissionários do Centro do Empreendedor, localizado na Avenida III, no 

bairro Jereissati I. 



 
 

Requerimento de nº 920, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, reiterando o Requerimento de nº 

125/2023, a continuação da urbanização do canal começando da Rua 16 até a Rua 21, no 

bairro Residencial I, como também o reparo do bueiro que afundou na Avenida Paulo 

Batista esquina com a Rua Zacarias Brasil, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 921, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

intermediação com a CAGECE, uma reunião para tentar solucionar o problema do 

abastecimento de água para a Mucunã de Cima (que compreende as Ruas José Nogueira 

Mota, Alto da Alvorada, Manoel Mergulhão, Vicente Furtado e Pedro Lourenço). 

Requerimento de nº 922, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma Unidade Saúde para o bairro Boa 

Esperança (Piçarreira), no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 923, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) - 

Solicita ao Prefeito, a ampliação do Programa Passe Livre, para beneficiar os munícipes 

que residem nos bairros Furna da Onça, Colônia e Jereissati II. 

Requerimento de nº 924, de autoria do Vereador Raimundo Macêdo Marques - Solicita 

ao Prefeito, junto ao Governo do Estado do Ceará, a construção de banheiros (masculino, 

feminino e pessoas com deficiência) nas Estações de Metrô. 

Requerimento de nº 925, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Solicita ao 

Solicita ao Presidente desta Casa, uma Audiência Pública dos permissionários do Centro 

do Empreendedor para discutir a ocupação dos Box e a infraestrutura do equipamento, 

com a presença do Prefeito Roberto Pessoa, do Secretário do Trabalho  e 

Empreendedorismo Júnior Gadelha, do Secretário de Desenvolvimento Econômico 

Antônio Rodrigues de Sousa Filho e do Secretário de Infraestrutura Raimundo Bezerra 

Filho, bem como convidar um representante do Ministério Público Estadual. 

ORDEM DO DIA 

DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO 
Mensagem de nº 141, de autoria do Poder Executivo - Altera a Estrutura Organizacional 

do Poder Executivo Municipal, na forma que indica, e adota outras providências. 



 
 

Mensagem de nº 142, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.449, de 03 de 

outubro de 2023, que autoriza ao Chefe do Poder Executivo a ceder à posse através de 

Termo de Concessão de Direito Real de Uso, do Imóvel que indica e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 143, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

Orçamento do Município, para o fim que indica. Secretaria de Educação. 

Projeto de Lei de nº 308, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Dispõe sobre a denominação da Avenida RADIALISTA ADERBAL SOARES DE 

ANDRADE, a atual Avenida Contorno Sul, no bairro Conjunto Industrial, neste Município 

que indica e dá outras providências. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 
Projeto de Indicação de nº 306, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Cria o Programa Mais Cultura nas Escolas, com a finalidade de difundir a Cultura do 

Reisado nas Escolas Públicas Municipais e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 307, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Autoriza Neuropediatras, Psiquiatras, Pediatras, Neuropsicólogos, Psicólogos, 

Terapeutas Ocupacionais, Fonoaudiólogos, Musicoterapeutas, Psicopedagogos, 

Fisioterapeutas, entre outros profissionais clínicos, responsável pela supervisão de 

aluno/paciente com Transtorno do Espectro Autismo (TEA), Transtorno do Déficit de 

Atenção e Hiperatividade (TDAH), Deficiência Intelectual (DI), ou outros Transtornos e 

Síndromes, a visitar escolas públicas ou privadas no município de Maracanaú, visando à 

observação escolar para coleta de informações para nortear os planos terapêuticos 

conforme os atendimentos multidisciplinares. 

Projeto de Indicação de nº 308, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação da Cidade da Cultura no bairro 

Acaracuzinho, para o fomento e valorização das manifestações culturais locais e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 309, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Dispõe 

sobre a Criação de uma data específica no Calendário Municipal de Maracanaú, para fixar 

de forma honrosa as Olimpíadas e Competições Esportivas no Grupo da Terceira Idade. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 310, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre a criação das Zonas Especiais de Interesse Social - ZEIS, no bairro Timbó, 

em Maracanaú-CE, para fins de Regularização Urbanística e Fundiária. 

Projeto de Indicação de nº 311, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a criação da Casa-Lar do Idoso no município 

de Maracanaú e adota outras providências. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

907 
Josué Martins Ferreira 
(Capitão Martins) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma Capela Mortuária 
Pública para efetuar os Atos Fúnebres de seus entes 
queridos, no município de Maracanaú. 

908 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 
colocação de piso intertravado em toda extensão da Rua 
Dom Pedro I, iniciando aproximadamente no nº 16.104 até o 
final da Rua S/D, no bairro Boa Esperança, Distrito de 
Pajuçara. 

909 Rafael Cavalcante Lacerda 
Solicita ao Prefeito, a drenagem e pavimentação em piso 
intertravado das Ruas Santa Luzia e Vila Nova, no bairro 
Jari. 

910 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, a limpeza da Rua Praça Major Brás, nas 
proximidades da Autoescola São José, no bairro Centro, bem 
como a instalação de um semáforo em frente a Empresa 
Cobap, no bairro Timbó. 

911 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, para que interceda junto ao Governo do 
Estado do Ceará e ao Ministério da Cultura, para que 
possam contemplar a Cidade de Maracanaú com pelo menos 
duas Unidades do CEU da Cultura, uma no Distrito de 
Pajuçara (abrangendo os bairros Jardim Bandeirantes, 
Menino Jesus, Parque Tropical, Piçarreira, Pajuçara, Boa 
Esperança, Flamenguinho, Pajuçara Park, Área Verde, Alto 
da Bonança e Cidade Nova) e outra na região do Horto 
Florestal (contemplando os bairros Picada, Boa Vista, 
Antônio Justa, Pitaguary, Olho D'água, Alto da Mangueira e 
bairros adjacentes). 

912 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, o reparo da 
pavimentação asfáltica (onde há um buraco) na Avenida 
Maria Galdino, no trecho com a esquina da Rua 135, no 
bairro Timbó. 

913 Manoel Vieira Correia 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 701/2021, a revitalização 
completa da alameda da esquina com a Rua 31 até a 
esquina com a Rua 32, no bairro Jereissati I. 

914 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a pavimentação 
asfáltica para a Rua Francisca Pinheiro, localizada no bairro 
Mucunã. 

915 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, uma faixa de pedestre elevada para a 
Rua 57, próximo ao nº 287, no bairro Jereissati II. 

916 Francisco Cláudio Freitas dos Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, a 



 
 

Santos pavimentação em piso intertravado para as Ruas R e O, no 
bairro Jaçanaú. 

917 
Antônio Anderson Sousa 
Macêdo (Anderson ET) 

Solicita ao Prefeito, a construção de duas Creches de Tempo 
Integral, uma para o bairro Parque Santa Maria e a outra 
para o bairro Parque São João. 

918 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma praça com 
playground, academia popular e com rampas de 
acessibilidade para pessoas com deficiência, nos 
cruzamentos das Ruas Genciano Guerreiro de Brito (antiga 
Rua 11) e Antônio Correia Viana (antiga Rua 13), em frente 
aos números 981-B e 971-A e ao lado do número 960, no 
bairro Alto da Mangueira, reforçando solicitações dos 
Requerimentos de nº 307 e 975/2021 e, 253/2022.  

919 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Presidente desta Casa, a convocação do 
Secretário Titular da pasta da Secretaria de Trabalho, 
Emprego e Empreendedorismo de Maracanaú, o Senhor Luís 
Gadelha da Silva Júnior, a comparecer a esta Casa, para 
prestar esclarecimentos a cerca da retirada dos 
permissionários do Centro do Empreendedor, localizado na 
Avenida III, no bairro Jereissati I. 

920 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 125/2023, a continuação da 
urbanização do canal começando da Rua 16 até a Rua 21, 
no bairro Residencial I, como também o reparo do bueiro que 
afundou na Avenida Paulo Batista esquina com a Rua 
Zacarias Brasil, no Distrito de Pajuçara. 

921 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
intermediação com a CAGECE, uma reunião para tentar 
solucionar o problema do abastecimento de água para a 
Mucunã de Cima (que compreende as Ruas José Nogueira 
Mota, Alto da Alvorada, Manoel Mergulhão, Vicente Furtado 
e Pedro Lourenço). 

922 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma Unidade Saúde 
para o bairro Boa Esperança (Piçarreira), no Distrito de 
Pajuçara. 

923 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, a ampliação do Programa Passe Livre, 
para beneficiar os munícipes que residem nos bairros Furna 
da Onça, Colônia e Jereissati II. 

924 Raimundo Macêdo Marques 
Solicita ao Prefeito, junto ao Governo do Estado do Ceará, a 
construção de banheiros (masculino, feminino e pessoas 
com deficiência) nas Estações de Metrô. 

925 Júlio César Costa Lima 

Solicita ao Presidente desta Casa, uma Audiência Pública 
dos permissionários do Centro do Empreendedor para 
discutir a ocupação dos Box e a infraestrutura do 
equipamento, com a presença do Prefeito Roberto Pessoa, 
do Secretário do Trabalho  e Empreendedorismo Júnior 
Gadelha, do Secretário de Desenvolvimento Econômico 
Antônio Rodrigues de Sousa Filho e do Secretário de 
Infraestrutura Raimundo Bezerra Filho, bem como convidar 
um representante do Ministério Público Estadual. 

 



 
 

PAUTA DA 127ª (CENTÉSIMA VIGÉSIMA SÉTIMA) SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª 

(DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 

21/11/2023. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO 

Mensagem de nº 141, de autoria do Poder Executivo - Altera a Estrutura Organizacional 

do Poder Executivo Municipal, na forma que indica, e adota outras providências. 

Mensagem de nº 142, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.449, de 03 de 

outubro de 2023, que autoriza ao Chefe do Poder Executivo a ceder à posse através de 

Termo de Concessão de Direito Real de Uso, do Imóvel que indica e dá outras 

providências. 

Mensagem de nº 143, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

Orçamento do Município, para o fim que indica. Secretaria de Educação. 

Projeto de Lei de nº 308, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Dispõe sobre a denominação da Avenida RADIALISTA ADERBAL SOARES DE 

ANDRADE, a atual Avenida Contorno Sul, no bairro Conjunto Industrial, neste Município 

que indica e dá outras providências. 

 

PAUTA DA 128ª (CENTÉSIMA VIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª 

(DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 

21/11/2023. 

ORDEM DO DIA 
VOTAÇÃO ÚNICA DA REDAÇÃO FINAL 

Mensagem de nº 141, de autoria do Poder Executivo - Altera a Estrutura Organizacional 

do Poder Executivo Municipal, na forma que indica, e adota outras providências. 

Mensagem de nº 142, de autoria do Poder Executivo - Altera a Lei nº 3.449, de 03 de 

outubro de 2023, que autoriza ao Chefe do Poder Executivo a ceder à posse através de 

Termo de Concessão de Direito Real de Uso, do Imóvel que indica e dá outras 

providências. 



 
 

Mensagem de nº 143, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

Orçamento do Município, para o fim que indica. Secretaria de Educação. 

Projeto de Lei de nº 308, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Dispõe sobre a denominação da Avenida RADIALISTA ADERBAL SOARES DE 

ANDRADE, a atual Avenida Contorno Sul, no bairro Conjunto Industrial, neste Município 

que indica e dá outras providências. 


